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1.UVOD

Danes si kot dajalnik pospeska lahko privos€imo monolitno integrirano vezje.Serijo
takih senzorjev ima v svojem programu tudi Analog Devices Inc.pod oznako
ADXL.Proizvajalec ponuja vec razli¢nih tipov za obmocja od £2 g (ADXL202,zaznava
pospesek v dveh oseh isto¢asno) do =100 g (ADXL190).Zanimivo,vezja se po izvedbi
precej razlikujejo in med seboj niso zamenljiva.Merilnik lahko uporabimo za merjenje
pospeskov avtomobila,domace potresne opazovanlice,merilnika naklona,eletronske
vodne tehnice.

2. FUNKCIONALNI OPIS VEZJA

2.1Blokovna shema

ACCELEROMETER AD PRETVORMK PRIKAT
ADKL 103 ICLT 06 LD
- Accelerometer

Uporabil sem vezje ADXL 105.Njegova obcutljivost je 250 mV/g pri signalnem Sumu
okoli 2 mV.To pomeni,da se bo locljivost izhodnega signala priblizno ujemala z
resolucijo 3%2 mestnega displeja,ki ga bom namenil za prikaz.
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1.1 Prikljuc¢ki ADXL105



-AD pretvornik

Uporabil sem ICL7106 372 digit AD pretvornik.Ojacevalnika v vezju ADXL nisem
uporabil ker ima A/D pretvornik dovolj veliko obmocje ojacanja vhodnega signala in Se
kompenzacijo nicle. Tako s potenciometrom P1 nastavimo merilno ni¢lo instrumenta,s
P2 pa merilnik umerimo za obmocje +1g.

-Napajanje
Izvedel sem z baterijo 9V za ADXL 105 sem uporabil regulator LM 78L05 ,ki mam na
izhodu daje 5V regulirane napestosti.
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1.2 Izvedba regulatorja

3.Umeritev g-merilnika

Merilnik postavimo na vodoravno povrsino,ki jo bomo najbolj natancno preverili z
vodno tehnico.Vezje je prav v obmocju ni¢le najbolj obcutljivo na zemeljski
pospesek.Integrirano vezje ADXL 105 mora napram zemeljski povrSini lezati v
vodoravni ravnini.Z zasukom osi potenciometra P1 avtomaticno vklju¢imo napajanje
elektronike in nastavimo ni¢lo na displeju.S pocasnim vrtenjem merilnika tako,da
dvigujemo prikljucek 1 proti 8-vrtimo torej celoten g merilnik,se bo vrednost na displeju
spreminjala,kar lepo pokaZe vpliv zemeljske gravitacije.Ce bi takrat merili napetost v
tocki U4/8,bi se ta spreminjala od +2,75V(a=+1g) do 2,50V(a=0g) in +2.25V(a=-1g).Z
potenciometrom P2 nastavimo v navpi¢nem polozaju merilnika vrednost -1,000,Ce
merilnik obrnemo za 180° okoli merilne ravnine moramo na merilniku od¢itati 1,000.

V pomoc¢ na je tudi,da je velikost napetosti med tockama Re ravno polovica merilnega
obmo¢ja(1,999).Ko torej Zelimo merilnik umeriti na +1,000 pri U4/8=250mV kar
odgovarja pospesku =1g,bomo med U2/36 in U2/35 namerili 125mV.
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1.3 Odzivi vezja glede na zemeljsko gravitacijo
4.Shema g-merilnika
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4.1Seznam elementov:
Kondenzatorji:C1=220puF(elektrolit),C2=C4=C9=100nF,C5=470nF,C6=220nF,
C7=100pF ,C8=10uF(tantal)
Upori:R1=8.2kQ,R2=47k2,R3=100Q2,R4=R7=100kQ,R5=R 10=68kQ2,
R6=R9=56k(2,R8=39kQ

Potenciometri: P1=100kQ(linearni potenciometer), P2=100kQ(trimer-potenciometer
vecobratni)

Integrirana vezja:U1(LM78L05),U2(ICL7106),U3(3%2 LCD),U4(ADXL105)
Tranzistor:T1(BC238)

5.Tiskano vezje




6.Zakljucek

Vrednosti uporov,ki dolo¢ajo posamezne gornje in spodnje meje,so izbrane tako,da
dovoljujejo nastavitev v Sirokem obmocju,vendar je mozno,da je treba kaj zamenjati ,da
bo merilnik pravilno umerjen.Za dolo€itev uporov R6 in R10 dolo¢imo sami da je
umerjanje nicle lazje.

Delovanje samega ADXL105 je precej odvisno od temperature priblizno 1 mV°/C.To
lahko zmanjSamo ¢e uporabimo integrirano vezje,ki ima vgrajeno kompenzacijsko
vezje(izhod Tout).Ce so meritve kratke temperatura nima velikega vpliva.

7.Viri

http://www.datasheetcatalog.org/datasheet/BayLinear/mXrtrur.pdf

http://www.analog.com/static/imported-files/data sheets/ ADXIL.105.pdf




